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VÄLKOMNA TILL 
SFHVs auktion # 75

Lördagen den 6 maj kl 11.00 
Med visning från kl 10.00

Auktionen hålls på

Sheraton Stockholm Hotel
Tegelbacken 6, Stockholm, Mälarsalong D.

Exklusiv visning Nobel-museet
för medlemmarna – föranmälan!

Onsdag 17 maj 2017, kl 16.45, samlas anmälda deltagare 
innanför entrén i Nobelmuseet (f.d Börshuset), Stortorget 
2, Gamla stan. Stockholm. Visningen av museet, dess ut-
ställningar med tillhörande information påbörjas kl 17.00 
och sträcker sig ungefär en timme. Nobelföretagen var ti-
diga exempel på framgångsrika aktieföretag och idag är 
ju Nobel-priset det noblaste att äras som forskning och 
näringslivet känner till. Maximalt 25 deltagare kan tas 
emot. Anmäl därför ert deltagande omgående till info@
historiskavardepapper.com Eventuellt spontant sam-
kväm efteråt.

Åsa Sundelin, 1:e intendent, Museilektor Chef Avdel-
ningen utställningar och pedagogik hos Nobel-museet 
välkomnar oss!

Höstens studiebesök. Boka in redan nu, i din almanacka, 
vårt studiebesök på Kungl. Biblioteket 10 oktober kl 17!
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En fråga som många ställer sig 
är hur stort antalet samlare av 
historiska värdepapper är. Jag 
ställde därför frågan till Inter-
national Bond & Share Society 
(IBSS) som meddelade mig att 
scripophily bloggaren Franky 
Leewerck, gjorde en enkät om 
detta varvid resultatet blev att 
det då fanns ca 30.000 samlare. 
Globalt har samlandet av histo-
riska värdepapper ökat på sena-
re år, varför en gissning så god 
som någon landar på ca 40.000 
samlare worldwide idag.

Enligt IBSS’ medlemsförteck-

ning (som innehåller telefon-
nummer, post- och e-postadress 
till alla medlemmar i förening-
en) har den idag 430 medlem-
mar (fysiska personer) i 40 olika 
länder. Medlemsavgiften är GBP 
20 per år. IBSS hemsida nås på 
www.scripophily.org; den finns 
också som länk på vår egen 
hemsida.

I hur många länder finns det 
samlarföreningar på detta om-
råde?  Antalet sådana länder 
uppgår troligen till 15, nämligen 
följande: Sverige, Norge, Fin-
land, Holland, Belgien, Frankri-
ke, Tyskland, Schweiz, Spanien, 
Portugal, Storbritannien, Polen, 
Tjeckien, USA och Kanada. Möj-
ligtvis finns det samlarfören-
ingar för historiska värdepapper 
också i Turkiet, Brasilien, Mexico 
och Kina. Värt att notera är att 
det i vissa länder finns mer än 
en samlarförening, exempelvis 
Belgien, Frankrike, Tyskland och 
USA.

Auktioner av historiska vär-
depapper anordnas fortlöpande 
av samlarföreningarna i Sve-
rige, Norge, Finland, Holland, 
Belgien, Schweiz och Storbri-
tannien. Därutöver finns auk-
tionsfirmor som regelbundet an-
ordnar värdepappersauktioner i 
följande länder: Belgien (Boone), 
Tyskland (HWPH, HSK, FHW, 

Samlandet av historiska värdepapper

Brasilien Uruguay

Norge
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Gutowski, DWA, RaabKuerle, 
AWS samt Scriposale), Storbri-
tannien (Spink, London Coins), 
Österrike. Italien, USA (Archives 
International Auctions, Spink 
US, Scott Winslow, Holabird 
Americana), Mexico, Australien 
samt Kina (Yanming, AIA Hong 
Kong, Spink Hong Kong). Sam-
manlagt ordnar ca 40 föreningar 
eller/och auktionsfirmor vär-
depappersauktioner i 20 länder. 
Dessutom anordnar IBSS sam-
laravdelningar f n värdepap-

persauktioner i 9 olika länder. 
Dessutom anordnar IBSS sedan 
sin början ’mail bid auctions’, 
vars aktuella katalog finns att 
hämta på föreningens hemsida: 
www.scripophily.org. 

Inte att förglömma är att auk-
tionsfirmor med annan inrikt-
ning, t ex antikviteter, mynt, 
frimärken m m emellanåt inklu-
derar historiska värdepapper 
i sina auktioner. Som exempel 
kan nämnas Kaplan Auktions i 
Sydafrika. 

Många samlarföreningar har 
en egen hemsida. För den som 
vill botanisera bland dessa, av-
slutar jag den här artikeln med 
en sammanställning av sådana 
hemsidor:
Norge	
www.aksjebrev.com;
finns också som länk
på SFHVs hemsida.
Belgien	
www.scripophily.be; 
www.users.telenet.be/francis.nys
Frankrike	
www.actif.associatio.fr
Holland	
www.vvof.nl
Tyskland	
www.adhac-ev.de
Schweiz	
www.scripophila-helvetica.com
Portugal	
www.papeisdevalor.org
USA
www.scripophilyusa.org

© John Örtengren 2017.
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I vår digitala tidsålder där formel-
exekverade massberäkningar ska-
par ny design och bildimages under 
bråkdelen av den tid motsvarande 
grafiska hantverk tog förr är det in-
tressant att finna föregångarna och 
belysa vad de bidragit med. En så-
dan doldis, som dock - så här retro-
aktivt - kan betraktas som en por-
talfigur var Eskil Verner. Född 1898 
levde och verkade han fram till 
1967. Föga är känt om hans sociala 
profil. Yrkesmässigt, däremot, slog 
han sig tidigt in som lärling i den 
litografiska branschen inom Cen-
traltryckeriets väggar i Stockholm. 
Under 1920-talet uppgick bolaget i 
Esselte där han fortsatte vid sin läst 
och stannade kvar livet ut. 

Autodiakt talang
Eskil Verner lärde sig grunderna 
i yrket och visade tidigt fallenhet 
för tecknad figural konst och ut-

smyckning. Som en autodidakt re-
surs medverkade han tidigt med 
tecknade illustrationer i produk-
tionen av IDUN, en under senare 
delen av 1800-talet och in på 20:e 
århundradet populär tidskrift med 
nöjesläsning, prosa etc. Tidigt blev 
Edward Johnstons ”Writing - illu-
minating - lettering” inspirations- 
och kunskapsbibeln som färgade 
Eskils normer och krav på stan-
dard! Hantverketsmässigt arbetade 
Eskil så långt möjligt direkt på den 
litografiska stenen. Han lär ha varit 
mycket skeptisk till den moderna 
tekniken med rationella metoder, 
typ offsettrycket och liknande. 
Kanske var det den ofrånkomliga 
risken att detaljer skulle utarmas i 
hanteringen med negativ och dia-
positiv som distanserade honom 
från Esseltes ambitioner att anam-
ma den moderna tekniken.

Eskils storhetstid uppstod några 

årtionden in på 1900-talet när han 
utvecklade sin förmåga till stilkonst 
som avspeglar sig i bevarade ori-
ginalteckningar och olika avdrag 
vars bildelement småningom pryd-
de huvuden och ramar till aktie-
brev, obligationer och motsvarande 
värdepapper inklusive checkar. 
Hans tjänster togs i anspråk för 
den tidens värdepapper som stor-
företagen inte minst hade behov att 
emittera. Motiven och mönstren är 
tidstypiska för periodens svenska 
ideal.

Prototypmönster
Det häpnadsväckande intressanta 
med Eskil Verners konstnärliga in-
satser är att hans mönster i sin pre-
cision visade sig duga länge och 
väl som säkerhetsmönster bland 
de värdepapper och penningin-
strument som behövde ha sådana 
karakteristikor. Bland nu bevarade 
och åter studerade original som 
inspirerat och varit förlagor till 
många välkända värdepapper värl-
den över finns nu möjligheter att 
identifiera inspirationskällan och 
mannen bakom dessa dekoration. 
De är minutiöst hantverkade från 
början med en matematisk preci-

Eskil Verner - en pionjär i det finstilta
säkerhetstryckets tidiga tjänst
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Referensförteckning
Anteckningar om Eskil Verners 
originalteckningar, arbetsprover, 
prototyptryck för historiska vär-
depapper - en kompletterande för-
teckning.

Bland de bevarade och inven-
terade kapslarna med original-
teckningar och förlageskisser har 
åtminstone 89 olika identifierats 
såsom av Eskil Verners hand. Dessa 
har i ett tidigare skede förtecknats 
(men hittills inte publicerats) och 
det visar vilka företag och emis-
sionsvalörer som varit aktuella. 
Dessa spänner dateringsmässigt 
över perioden 1939 till 1962 och har 
varit förlagor till aktiebrev, obliga-
tioner och förlagsbevis. Härutöver 
har nedan specifika skisser, tryck 
och avdrag nu dokumenterats. Det-

ta visar att såväl förlagor till sedlar 
som säkerhetsdetaljer som applice-
rats på sedelmotiv, resecheckar och 
andra värdehandlingar varit en del 
av Eskil Verners produktion. Det är 
fascinerande hur stor hans produk-
tion var - i det tysta. Speciellt un-
der krigsåren och 1950-talet var han 
synbarligen flitigt engagerad för 
dessa ändamål. En hel del av de be-
varade alstren har antingen försetts 
med en förnamnsstämpel eller med 
hans sirliga och enstaviga signatur i 
blyerts, sporadiskt daterade.

Resecheckar
Vi får av detta material också en 
unik inblick i förberedelserna av re-
secheckarnas skandinaviska barn-
dom (första gången 1891, American 
Express, utfärdad av William Fargo 
i Tyskland) och hur de nordiska 
bankerna engagerade sig på högsta 
nivåerna genom bevarade korre-
spondens i form av karbonkopior. 
Sådana skriftväxlingar och kund-
prover samt begärda provtryck, 
sporadiskt här bevarade, var regel-
mässigt sekretessbelagda uppdrag 
och vilar - om fortfarande bevara-
de - djupt i hemligstämplade för-
var. Med tiden kanske ytterligare 
material blir tillgängligt, givet att 
identifiering och gallring sker med 
förstånd och sinne för historiska ar-
betsprocesser inom den modernare 
monetära historien. Så här långt 
kan vi dock glädjas över att det som 
nu kan åskådas och dokumenteras 
är av unik och särskild betydelse 
för första hälften av 1900-talets pen-
ning- och värdepappershistoriska 
utveckling. Uppenbarligen förtjä-

nar det att lyfta fram Sverige som 
en viktig galjonsaktör i det stan-
dardiseringsarbete som värdetryck 
bygger på. Att vi nu identifierat 
”doldisen” Eskil Verners förtjänster 
som en av denna svåra konsts por-
talfigur är högintressant. Att vi på 
detta sätt innehaft en av världens 
mest inflytelserika designers inom 
detta gebit står utom tvivel. Detta 
visar också att ett sådant hantverk 
inte då handlade om skolning i 
traditionell bemärkelse utan om 
en autodidakt stor talang som fick 
frodas och utvecklas under för ho-
nom gynnsamma omständigheter 
och miljöer där trivsel och arbetsro 
ledde till storartade resultat.

Exlibris
Som dessa kapslar och slumpmäs-
sigt bevarat material visar använ-
des Verners talang också för enk-
lare uppdrag. Exlibris var ju mäkta 
populärt under första hälften av 
1900-talet och många vill gärna 
ha ett personligt utformat sådant 
tryck, dels för att markera i speci-
fika böcker sitt ägande. Lika ofta 
handlade det nog också om att i 
sociala smmanhang visa sina kul-
turella hemvist och nivå, en sub-
lim statusmarkering. Sådana upp-
dragsprodukter är sällan signerade 
så man kan föreställa sig att det 
finns ett mörkertal att återupptäcka 
av Verners grafiska kunduppdrag. 

sion som endast sentida lasertekno-
logi kunnat upprepa.

Här visas representativa exempel 
på tryck i olika stadier av färdigstäl-
lande samt det färdiga slutresulta-
tet i form av checkar och aktiebrev 
av välkända storföretag och med 
betydelse världen över.
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Provtryck
SUOMEN PANKEILLE - TILL 
BANKERNA I FINLAND (Överst, 
kursiv stil: ”Plåten förvaras inlåst. 
10 dec. 1949.  E, Verner”) Avbildar 
olika rutor med namngivna valörer; 
femhundra finska mark, tvåtusen-
femhundra finska mark, femtusen 
finska mark. Samt valörmedal-
jonger, flera olika typografiska de-
signer. I nedre vänstra hörnet ”10 
dec. 1949, E. Verner” Mått: 338x247 
mm, 2 st identiska provtryck med 
handsignum i blyerts i nedre högra 
hörnet ”E V”.

Provtryck, tvåsidigt förställande 
Lottsedel för Svenska Penninglot-
teriet AB. Åtsida visar en stor siffra 
”ETT” inom rutmönstrad oval om-
given på tre sidor av bladgrenar. 
Ovanför en liggande balk med 
radlinjer. Motivet svagt grönaktigt 
eller möjligen gråskala. Frånsida 
visar reguljär text med villkor för 
lotteriet och vinstplan. Dokument-
mått: 252x156 mm  Motivmått: åt-
sida 136x82 mm, frånsida 146x89 
mm.

REJSECHECK I SVENSKE KRO-
NER, Kun betalbar i de 5 nordiske 
lande. Inom dekorerad ram, med 
valör-beteckning 100 sv kr i respek-
tive hörn, samt i ramens bas text 
BETALBAR INDEN 6 MAANA-
DER FRA UDSTEDELSEDATOEN. 
I Aktieselskabet Kjobenhavns Han-
delsbank. Olika rutor och linjer för 
utställande uppgifter. Mått: 166x79 
mm. Trycket är uppklistrat på kar-
tonnage samt hål-perforerat: EG-
MONT. H. PETERSEN, krona över 
hjärta, två spegelvända P. 2 ex MED 
9 st karbonkopior av brev från 1939 
i ärendet med beställaren.

AVDRAG på rosablekt papper, 
Rejescheck i valören 50 kr Norway. 
Blank baksida. Dokumentmått: 223 
x114 mm.

Provtryck (med perforerad text 
MAKULERING) i valören 100 kr 
Till Bankerne i Danmark. På aning-
en beige papper med brunfärgat 
text och dekorationsmotiv. Stämp-
lad inom ramen i nedre högra hör-
net ”Verner”. Blank baksida. Mått 
200x 80 mm.

Dito, blekt gulaktigt motivtryck, 
kartonnage, 100 kr Kjöbenhavns 

Handelsbank. Dokumentmått: 195 
x 90 mm. Med stämpel utanför 
ramverket ”Verner”.

Dito, blekt tegelrött text- och de-
korativt motivtryck, kartonnage, 50 
kr SKANDINAVISKA BANKEN. 
Nedanför ramen ”TRANSLATION 
OVERLEAF”.

Dokumentmått: 193x80 mm. 
Med stämpel nedanför ramen ”Ver-
ner”.

Stort provtryck på blekt papper. 
”To the banks in Norway”, med 
många varierande vinjettbilder, ty-
pografiska snitt och valörer. Blank 
baksida. Dokumentmått: 237x178 
mm.

Stort provtryck på grönt papper. 
Avbildar två exemplar av 50 kr Till 
Bankerne i Danmark. Vardera hål-
perforerad MAKULERAD. Blank 
baksida. Daterad blyertssignatur 
”grön ton 11/5. 39 EV” Dokument-
mått: 240x215 mm.

Dito provtryck på grönt papper 
med vardera ett motiv 50 kr Till 
Bankerna i Sverige respektive 500 
mark Till Bankerna i Finland. Blank 
baksida. Daterad med blyerts i övre 
högra hörnet ”21 nov. 1946”, syn-
barligen Eskil Verners handstil. Do-
kumentmått: 240x215 mm.

Dito, provtryck på tegelrött pap-
per med vardera ett motiv 100 kr. 
Till Bankerna i Sverige respektive 
1000 mark till Bankerna i Finland. 
Vardera hålperforerad MAKULE-
RAD. Blank baksida daterad och 
signerad i blyerts på två ställen 
ovanför ramen ”22/10 1945 E.V.”. 
Dokumentmått: 240x215 mm.

Dito, provtryck på tegelrött pap-
per med vardera ett motiv 100 kr. 
Till Bankerne i Danmark respektive 
100 kr Till Bankene (Sic: Utan ”R”) i 
Norge. Inga annoteringar om date-
ring eller signatur. Dokumentmått: 
240x215 mm.

Gammal ”Fotokopia” av handri-

tad skiss på resecheck ”BANKER-
NE I DANMARK Nr 00000” Plus 
diverse utsmyckningar och radan-
visningar för utställande texter att 
handskrivas. Motivmått: 166x76 mm.

Provtryck av intrikat blomformat 
mönster med korsande linjer. Igen-
känns på senare sedelmotiv. Mått: 
176x190 mm  2 ex.

Provtryck av intrikat rektangu-
lärt utformat mönster med oval 
blomsterliknande ram, på vardera 
kortsidorna två mönstrade kvadra-
ter. ”Verner” i beige tryck i mitto-
valen. Handskriven kulspetstext 
”Obs! Felvänd” Mått: 199x124 mm.

Provtryck på större ark. Två 
blomliknande cirkelmönster, något 
varierande. Mått: 286x215 mm. 1 ex 
plus 1 ex med liknande tryck men 
mindre (ett motiv delvis urklippt 
kvadrat).

EX LIBRIS SVEN SANDERS, sig-
nerat i plåten ”E. respektive V”. på 
ömse sidor nederst under motivet: 
Brinnannde fackla korslagd med 
bevingat standar omslingrat av två 
ormar, i bakgrunden symbolisk 
rund lagerkrans Mått: 139x93 mm 
ark.

Centraltryckeriets ryska
sedeluppdrag
Ryssland, Sedel 1000 rubel 1919, 245 
x106 mm, valörsida med avbildade 
standar och vapensköldar, örn som 
håller orm i klorna, frånsida med 
Ryska örnens vingar utbredda samt 
inramat motiv med Peter den store 
på stegrande häst. Tryckt på central-
tryckeriet i Stockholm (!). Sannolikt 
var vinjetterna på denna sedeltyp, 
helt eller delvis, bland Eskil Verners 
första verk. Det anmärkningsvärda 
är ju också att dessa sedlar trycktes 
utanför uppdragslandet men så var 
ju en ny era och annorlunda poli-
tiskt styre införd.

Per-Göran Carlsson

Denna samling do-
kument, provtryck 
etc var Eskil Verners 
privata arkiv och 
emanerar ur hans 
kvarlåtenskap.
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Vårauktion # 75 – auktionsregler

Branscher
BAD	 Bad, brunnar, hälsa 
BA	 Bank/finans
BRU	 Bruk
BRY	 Bryggeri
BRÄ	 Bränsle
BY	 Bygg/anläggning 
EL	 El, kraft, vatten
FA	 Fastigheter
FÖ	 Försäkring
GL	 Glas, porslin
GRU	 Gruvor
HA	 Handel
HO	 Hotell, restaurang, café
J	 Järnväg, spårväg
KE	 Kemi, läkemedel, tvätt
LA	 Lantbruk, avel, trädgård
LI	 Livsmedel, tobak
N	 Nöje, teater, sport
SJÖ	 Sjöfart, varv, hamn
SK	 Skola, undervisning
ST	 Sten-, kalk-, tegelbruk
TEL	 Telefon, telegram
TEX	 Textil, läder, skor
TRA	 Transport, fordon
TRY	 Tryckeri, tidning, förlag, papper
TRÄ	 Trävaru, skog, möbler
TÄ	 Tändstickor
V	 Verkstad, industri
Ö	 Övrigt 
UT	 Utländska

Vårauktion # 75 hålles lördagen den 
6 maj kl. 11.00 på Sheraton Stock-
holm Hotel, Tegelbacken 6, Stock-
holm, Mälarsalong D. Visningen 
börjar kl. 10.00. 

Inköpta objekt skall mot betalning, 
avhämtas omedelbart efter auktio-
nens slut. Ej avhämtat material sän-
des mot postförskott, varvid porto 
tillkommer.

Ej närvarande medlemmars upp-
drag för inrop eller postombud 
mottages av auktionskommisarie 
Bo Niklasson, Fridhemsg. 4, 633 58 
Eskilstuna. E-post: bo.niklasson@
eskilstunamagasinet.se Anbudet 
måste vara inne senast tisdag 2 
maj. Insända anbud skall ange ett 
bestämt högsta bud för ett bestämt 
objekt. 

ANBUDSVILLKOR
• 	De i auktionsförteckningen ut-
satta priserna är utropspriser, objek-
ten kan säljas såväl under som över 
dessa.
• 	Inköpsuppdrag till auktionen 
utförs kostnadsfritt. I händelse av 

flera identiska bud skall förtur ges 
åt det först poststämplade. 
• 	Skriftliga uppdrag ställs till auk-
tionskommisarien.
• 	Auktionsledningen avgör even-
tuella tvistefrågor i samband med 
budgivningen och äger dessutom 
rätt att slå samman, utesluta och 
ändra ordningsföljden mellan objek-
ten i förhållande till katalogen, om 
så visar sig nödvändigt.
• 	Inropade objekt översändes sna-
rast möjligt med tillägg av försäk-
rings- och portokostnader. Alla 
avgifter som måste erläggas i annat 
land, såsom tull, moms eller dylikt, 
skall i sin helhet betalas av köparen. 
Det åligger köparen att tillse att gäl-
lande tull- och valutabestämmelser 
efterföljs i samband med köpet och 
vi fråntager oss allt ansvar för even-
tuella överträdelser av dessa. 
• 	Varje rättsfråga som kan uppstå 
på grund av denna auktion skall 
hänskjutas till Stockholms tingsrätt, 
vilken skall tillämpa svensk lagstift-
ning.

AUKTIONSVILLKOR
• 	Föreningen uttager en avgift på 
10 % av inlämnaren på varje ob-
jekts uppnådda försäljningspris. 5 
% på försäljningspris över 5000 kr. 
15 % uttages dessutom av köparen 
på varje objekts uppnådda försälj-
ningspris. Utjämning till helt krontal 
tillämpas. Lägsta bud 50 kr.
• 	Vid eventuella returer uttager för-
eningen en avgift på 10 % av begärt 
minipris. 5 % på begärt minipris 
över 5000 kr.
• 	Redovisning sker senast 6 veckor 
efter auktion.
• 	Objekten säljes i befintligt skick 
och kan beses 1 timme före auktio-
nen.
• 	Vid en retur från köparen har för-
eningen rätt att återlämna objektet 
till inlämnaren och uttaga en avgift 
av 10 % på minimipriset.
• 	Reklamation skall för att beaktas 
inkomma senast en vecka efter auk-
tionen. Inlämnat auktionsmaterial 
sändes på eget ansvar till föreningen.

Kvalitetsklasser
0	 (UNC)	Ocirkulerad aktie utan vikning.
01	 (EF)	 Obetydligt hanterad aktie utan vikning.
1+	 (VF)	 Obetydligt sliten aktie, vikt men ej trasig/nött.
1	 (F)	 Sliten aktie utan veck eller pappersförlust.
1?	 (VG)	 Starkt sliten aktie utan veck eller pappersförlust.
2	 (G)	 Starkt sliten aktie med flera veck, eller/och pappersförlust. 

Om inget annat anges är kvaliteten på aktien 0-01.

Förkortningar
Riss 	 Liten reva i brevet
Mak 	Makulerad med hål eller stämpel
Kv	 Kvalitet
Et.	 Emitterad  
SAF	 Boken Svenska Aktiebrev före 1850. B.Strandberg m fl Sthlm.1991
GA	 Boken Katalog över Gamla Aktiebrev. Svenska Föreningen
	 för Historiska Värdepapper 1998
GA II	Boken Katalog över Gamla Aktiebrev del II
J	 Järnvägsdata, Sv. Järnvägsklubben, Stockholm 1992
BL	 Blankett. Ej emitterad aktie
Dek 	 Dekorativ ram eller flerfärgad
Bild 	 Någon form av bild eller motiv på aktien
Var.	 Varierande (T ex varierande kvalité om flera objekt finns
	 samlade i ett utrop)

Storleken är ca A4 om inget annat anges.
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Nr Beskrivning Utrop Pris Köp
BANK, FINANS

1
Skandinaviska Banken, 2000 kr, 1953, Göteborg, bild, VF. Utställd på Bukowskis 
Konsthandel. 100

2 2 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 40 kr, 1928, Stockholm, VF 100
3 Kreuger & Toll AB, 500 kr, 1926, Stockholm, bild,VF 200
4 Kreuger & Toll AB, 500 kr, 1926, Stockholm, bild, VF 200
5 Kreuger & Toll AB, 500 kr, 1927, Stockholm, bild, VF 200
6 Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1927, Stockholm, bild, VF 200
7 Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1927, Stockholm, bild, VF 200
8 Norrköpings Folkbank AB, 100 kr, 1917, Norrköping, 17x25 cm, VF 200
9 Mälare Provinsernas Enskilda Bankbolag, 100 kr, 18??, Västerås, blankett, bild, VF 500
10 Mälare Provinsernas Enskilda Bankbolag, 500 kr, 18??, Västerås, blankett, bild, VF 500
11 Mälare Provinsernas Enskilda Bankbolag, 5000 kr, 18??, Västerås, blankett, bild, VF 500
12 Provinsbanken AB, 500 kr, 1919, Stockholm, VF 100
13 Svenska Lantmänens Bank AB, 100 kr, 1917, Stockholm, VF 100
14 10 st Kreuger & Toll AB, B-aktier 500 kr, 1929, Stockholm, bild, VF 1000
15 7 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 500 kr, 1929, Stockholm, VF,  300
16 10 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 100 kr, 1928, Stockholm, VF,  300
17 7 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 500 kr, 1929, Stockholm, VF,  300
18 7 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 500 kr, 1929, Stockholm, VF,  300
19 Kreuger & Toll AB, 1000 kr, 1921, Stockholm, bild, VF 500
20 3 st Kreuger & Toll AB, B-aktier, 500 kr, 1928, Stockholm, bild,VF 300
21 3 st Kreuger & Toll AB, B-aktier 500 kr, 1928, Stockholmr, bild, VF 300
22 2 st Kreuger & Toll AB, B-aktier, 1000 kr, 1929, Stockholm, bild, VF 400
23 Kreuger & Toll AB, 1000 kr, 1921, Stockholm, bild, VF 800
24 Kreuger & Toll AB, 1000 kr, 1921, Stockholm, bild, VF 800
25 3 st Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1921, Stockholm, ( E. Kreuger) bild, VF 1000
26 3 st Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1921, Stockholm, ( E. Kreuger) bild, VF 1000
27 4 st Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1921, Stockholm, ( E. Kreuger) bild, VF 1500
28 3 st Bevis "Tänstickslånet" 1962 Stockholm, VF 100
29 Göteborgs Bank, 625 kr, 1966, Göteborg, bild, hålmak. 23x33 cm, VF 300
30 AB Export-Invest, 500 kr, 1971, Stockholm, hålmak. VF 100
31 Investment AB Promotion, 1000 kr, 1966, Stockholm, hålmak. VF 100
32 Majornas Pantlåne AB, 500 Rdr Rmt, 1872, Göteborg, VF 300
33 4 st Stockholms Enskilda Bank AB, 100 kr, 1946, Sthlm,(J&M. Wallenberg) bild, VF 700
34 4 st Stockholms Enskilda Bank AB, 100 kr, 1946, Sthlm,(J&M. Wallenberg) bild, VF 700
35 3 st Stockholms Enskilda Bank AB, 500 kr, 1946, Sthlm, (T.Bonnier) bild, VF 300
36 2 st Stockholms Enskilda Bank AB, 500 kr, 1946, Sthlm, (T.Bonnier) bild, VF 200
37 3 st Stockholms Enskilda Bank AB, 1000 kr, 1946, Stockholm, bild, VF 200
38 2 st Stockholms Enskilda Bank AB, 500 kr, 1956, Stockholm, bild, VF 100

BAD, BRUNNAR, HÄLSA
39 Södermalms Tvätt och Badinrättning AB, 500 kr, 1920, Stockholm, VF 100
40 Rosenbad AB, 5000 kr, 1900, Stockholm, 23x31 cm, bild, VF 1000
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Vi behöver bli flera! Om varje 
medlem bara skaffade

EN (1)
ny medlem skulle

vi bli dubbelt så många!!!
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Nr Beskrivning UtropPris Köp
BANK, FINANS

1
Skandinaviska Banken, 2000 kr, 1953, Göteborg, bild, VF. Utställd på Bukowskis 
Konsthandel. 100

2 2 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 40 kr, 1928, Stockholm, VF 100
3 Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1926, Stockholm, VF 300
4 Kreuger & Toll AB, 500 kr, 1926, Stockholm, VF 300
5 Kreuger & Toll AB, 500 kr, 1927, Stockholm, VF 300
6 Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1927, Stockholm, VF 300
7 Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1927, Stockholm, VF 300
8 Norrköpings Folkbank AB, 100 kr, 1917, Norrköping, 17x25 cm, VF 200
9 Mälare Provinsernas Enskilda Bankbolag, 100 kr, 18??, Västerås, blankett, bild, VF 900
10 Mälare Provinsernas Enskilda Bankbolag, 500 kr, 18??, Västerås, blankett, bild, VF 900
11 Mälare Provinsernas Enskilda Bankbolag, 5000 kr, 18??, Västerås, blankett, bild, VF 900
12 Provinsbanken AB, 500 kr, 1919, Stockholm, VF 100
13 Svenska Lantmänens Bank AB, 100 kr, 1917, Stockholm, VF 100
14 10 st Kreuger & Toll AB, B-aktier 500 kr, 1929, Stockholm, VF, 1000
15 7 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 500 kr, 1929, Stockholm, VF,  500
16 10 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 100 kr, 1928, Stockholm, VF,  500
17 7 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 500 kr, 1929, Stockholm, VF,  500
18 7 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 500 kr, 1929, Stockholm, VF,  500
19 Kreuger & Toll AB, 1000 kr, 1921, Stockholm, VF 1000
20 3 st Kreuger & Toll AB, B-aktier, 500 kr, 1928, Stockholm, VF, 300
21 3 st Kreuger & Toll AB, B-aktier 500 kr, 1928, Stockholmr, VF, 300
22 2 st Kreuger & Toll AB, B-aktier, 1000 kr, 1929, Stockholm, VF, 400
23 Kreuger & Toll AB, 1000 kr, 1921, Stockholm, VF 800
24 Kreuger & Toll AB, 1000 kr, 1921, Stockholm, VF 800
25 3 st Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1921, Stockholm, ( E. Kreuger) VF, 1000
26 3 st Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1921, Stockholm, ( E. Kreuger) VF, 1000
27 4 st Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1921, Stockholm, ( E. Kreuger) VF, 1500
28 3 st Bevis "Tänstickslånet" 1962 Stockholm, VF 100
29 Göteborgs Bank, 625 kr, 1966, Göteborg, bild, hålmak. VF 300
30 AB Export-Invest, 500 kr, 1971, Stockholm, hålmak. VF 200
31 Investment AB Promotion, 1000 kr, 1966, Stockholm, hålmak. VF 200
32 Majornas Pantlåne AB, 500 Rdr Rmt, 1872, Göteborg, VF 300
33 4 st Stockholms Enskilda Bank AB, 100 kr, 1946, Sthlm,(J&M. Wallenberg) bild, VF 1000
34 4 st Stockholms Enskilda Bank AB, 100 kr, 1946, Sthlm,(J&M. Wallenberg) bild, VF 1000
35 3 st Stockholms Enskilda Bank AB, 500 kr, 1946, Sthlm, (T.Bonnier) bild, VF 600
36 2 st Stockholms Enskilda Bank AB, 500 kr, 1946, Sthlm, (T.Bonnier) bild, VF 400
37 3 st Stockholms Enskilda Bank AB, 1000 kr, 1946, Stockholm, bild, VF 300
38 2 st Stockholms Enskilda Bank AB, 5000 kr, 1956, Stockholm, bild, VF 100

BAD, BRUNNAR, HÄLSA
39 Södermalms Tvätt och Badinrättning AB, 500 kr, 1920, Stockholm, VF 100
40 Rosenbad AB, 5000 kr, 1900, Stockholm, bild, VF 1500

41 Nya AB Ryds Brunn, 500 kr, 1924, Ryd, VF 100
42 Ryds Brunns-och Badhus AB, 100 kr, 1892, Ryd, VF 300
43 Ryds Brunns-och Badhus AB, 100 kr, 1906, Ryd, VF 200
44 Lundsbrunns AB, 500 kr, 1897, Lundsbrunn, VF 100
45 Bievatten AB, 100 kr, 1915, Katrineholm, 15x29 cm, bild, VF 300
46 Ystads Saltsjöbads Varmbadhus AB, 100 kr, 1906, Ystad, VG 500
47 Porla Brunns AB, 500 kr, 1874, Stockholm, bild, F 900
48 Djursätra Brunns- och Badinr. AB, 50 kr, 1883, Djursätra. 18x24 cm, VF 300
49 Hindås Sanatorium och Turisthotell AB, 1000 kr, 1906, Hindås, bild, VF 800
50 Lundsbrunns AB, 500 kr, 1897, Lundsbrunn, VF 100
51 Lysekils Nya Badhus AB, 50 kr, 1925, Lysekil, 29x19 cm, VF 100
52 Rindöbaden AB, 200 kr, 1902, Rindöbaden, bild, VF 700
53 Stockholms Badhus AB, 100 kr, 1911, Stockholm, VF 400
54 Hjo Vattenkuranstalt AB, 100 kr, 1877, Hjo, bild, VF 1200
55 Hjo Vattenkuranstalt AB, 100 kr, 1877, Hjo, blankett, bild, VF 500
56 Stjernviks Hafsbad AB, 100 kr, 1898, Göteborg, blankett, bild, VF 500
57 Winslöfs Badhus AB, 10 kr, 1913, Winslöf, VF 200
58 Kinda Kanal AB, 500 Rdr Rmt, 1871, Linköping, bild, VF    OBS! SJÖ 800
59 3 st Stockholms Badhus AB, 100 kr, 1884, Stockholm, VF 1000
60 3 st Stockholms Badhus AB, 100 kr, 1884, Stockholm, VF 1000
61 3 st Stockholms Badhus AB, 100 kr, 1884, Stockholm, VF 1000
62 3 st Stockholms Badhus AB, 500 kr, 1884, Stockholm, VF 1500
63 2 st Stockholms Badhus AB, 1000 kr, 1911, Stockholm, VF 1500
64 7 st Stockholms Badhus AB, 1000 kr, 1918, Stockholm, VF 900

BRUK
65 Hellefors Bruks AB, 1000 kr, 1916, Hellefors, bild, VF 300
66 Ädelfors Bruks AB, 1000 kr, 1904, Jönköping, VF 150
67 Hörby Bruks AB, 200 kr, 1917, Hörby, VF 150
68 Fagersta Bruks AB, 1000 kr, 1937, Stockholm, hålmak.VF 150

69
Fagersta Bruk AB, 500 kr, 1961, Fagersta, hål.mak.VF                                                               
Skandinaviska Banken, 500 kr, 1953, Göteborg, VF        200

70 Hellefors Bruks AB, 1000 kr, 1916, Hellefors, bild, 29x19 cm, VF 300
71 Edsvalla Bruks AB, 500 kr, 1875, Göteborg, bild, VF 400
72 Degerfors AB, 1000 Rdr Rmt, 1873, Degerfors, bild, VF 700
73 Borgviks AB, 1500 Rmt, 1863, Borgvik, bild, hålmak, VF 950
74 Uddeholms AB, 1000 kr, 1928, Uddeholm, bild, hålmak.VF 700

BRYGGERI
75 Walhalls Bryggerier AB, 200 kr, 1890, Göteborg, bild, VF 500
76 Krutmöllans Bränneri & Torkeri AB, 100 kr, 1917, Krutmöllan, hålat, bild, VF 900
77 Bryggeri AB Falken, 200 kr, 1917, Falkenberg, hål.mak, bild, VF 900
78 Arboga Bryggeri AB, 500 kr, 1920, Arboga, bild, blankett,VF 300
79 Arboga Bryggeri AB, 1000 kr, 1920, Arboga, bild, blankett, VF 300
80 Kristinehamns Sprit AB, 50 kr, 1898, Kristinehamn, 23x15 cm, bild, VF 300
81 Skultuna Arb. Bageri- och Bryggeri AB, 10 kr, 1895, Skultuna, 12x18 cm, VF 300
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Nr Beskrivning UtropPris Köp
BANK, FINANS

1
Skandinaviska Banken, 2000 kr, 1953, Göteborg, bild, VF. Utställd på Bukowskis 
Konsthandel. 100

2 2 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 40 kr, 1928, Stockholm, VF 100
3 Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1926, Stockholm, VF 300
4 Kreuger & Toll AB, 500 kr, 1926, Stockholm, VF 300
5 Kreuger & Toll AB, 500 kr, 1927, Stockholm, VF 300
6 Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1927, Stockholm, VF 300
7 Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1927, Stockholm, VF 300
8 Norrköpings Folkbank AB, 100 kr, 1917, Norrköping, 17x25 cm, VF 200
9 Mälare Provinsernas Enskilda Bankbolag, 100 kr, 18??, Västerås, blankett, bild, VF 900
10 Mälare Provinsernas Enskilda Bankbolag, 500 kr, 18??, Västerås, blankett, bild, VF 900
11 Mälare Provinsernas Enskilda Bankbolag, 5000 kr, 18??, Västerås, blankett, bild, VF 900
12 Provinsbanken AB, 500 kr, 1919, Stockholm, VF 100
13 Svenska Lantmänens Bank AB, 100 kr, 1917, Stockholm, VF 100
14 10 st Kreuger & Toll AB, B-aktier 500 kr, 1929, Stockholm, VF, 1000
15 7 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 500 kr, 1929, Stockholm, VF,  500
16 10 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 100 kr, 1928, Stockholm, VF,  500
17 7 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 500 kr, 1929, Stockholm, VF,  500
18 7 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 500 kr, 1929, Stockholm, VF,  500
19 Kreuger & Toll AB, 1000 kr, 1921, Stockholm, VF 1000
20 3 st Kreuger & Toll AB, B-aktier, 500 kr, 1928, Stockholm, VF, 300
21 3 st Kreuger & Toll AB, B-aktier 500 kr, 1928, Stockholmr, VF, 300
22 2 st Kreuger & Toll AB, B-aktier, 1000 kr, 1929, Stockholm, VF, 400
23 Kreuger & Toll AB, 1000 kr, 1921, Stockholm, VF 800
24 Kreuger & Toll AB, 1000 kr, 1921, Stockholm, VF 800
25 3 st Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1921, Stockholm, ( E. Kreuger) VF, 1000
26 3 st Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1921, Stockholm, ( E. Kreuger) VF, 1000
27 4 st Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1921, Stockholm, ( E. Kreuger) VF, 1500
28 3 st Bevis "Tänstickslånet" 1962 Stockholm, VF 100
29 Göteborgs Bank, 625 kr, 1966, Göteborg, bild, hålmak. VF 300
30 AB Export-Invest, 500 kr, 1971, Stockholm, hålmak. VF 200
31 Investment AB Promotion, 1000 kr, 1966, Stockholm, hålmak. VF 200
32 Majornas Pantlåne AB, 500 Rdr Rmt, 1872, Göteborg, VF 300
33 4 st Stockholms Enskilda Bank AB, 100 kr, 1946, Sthlm,(J&M. Wallenberg) bild, VF 1000
34 4 st Stockholms Enskilda Bank AB, 100 kr, 1946, Sthlm,(J&M. Wallenberg) bild, VF 1000
35 3 st Stockholms Enskilda Bank AB, 500 kr, 1946, Sthlm, (T.Bonnier) bild, VF 600
36 2 st Stockholms Enskilda Bank AB, 500 kr, 1946, Sthlm, (T.Bonnier) bild, VF 400
37 3 st Stockholms Enskilda Bank AB, 1000 kr, 1946, Stockholm, bild, VF 300
38 2 st Stockholms Enskilda Bank AB, 5000 kr, 1956, Stockholm, bild, VF 100

BAD, BRUNNAR, HÄLSA
39 Södermalms Tvätt och Badinrättning AB, 500 kr, 1920, Stockholm, VF 100
40 Rosenbad AB, 5000 kr, 1900, Stockholm, bild, VF 1500

82 Schweiziska Alkoholfria Vinimport AB, 250 kr, 1902, Stockholm, bild, VF 500
BRÄNSLE

83 Lavéns Kolimport Aktiebolag, 500 kr, 1918, Stockholm, bild, VF 200
84 Svensk Oljeindustri AB, 100 kr, 1918, Stockholm, VF 50
85 Torvindustri AB, 100 kr, 1918, Göteborg, VF 50
86 Kolm AB, 1000 kr, 1909, Stockholm, VF 100
87 Wängs Kultorps AB, 500 Rmt, 1872, Stockholm, bild, VF 900

BYGG, ANLÄGGNING
88 Byggmästaren C.O. Lundbergs Fastighets AB, 1000 kr, 1903, Stockholm, VF 100
89 Manhem Byggnads AB, 10000 kr, 1911, Stockholm, bild, VF 300
90 Vankiva Bygdegårds Byggn.förening, and.bevis, 10 kr, 1936, Vankiva, 18x23 cm, VF 50
91 Tomt AB Prospekthill, 1000 kr, 1905, Göteborg, VF 100
92 Betong AB Effektiv, 100 kr, 1914, Stockholm, 16x29 cm, VF 50
93 Gulbrands Byggnadspatent AB, 1916, Göteborg, VF 50
94 Wranges Byggnads AB, 2500 kr, 1938, Stockholm, VF 50
95 Jungner-Kali AB, 500 kr, 1925, Storsholm, 18x24 cm, VF 50
96 Finjabygdens S.L.U. Bygdegårdsför, and.bevis, 10 kr, 1937, Finja, 18x24 cm, VF 50

EL, KRAFT, VATTEN
97 Elektriska AB Volta, 500 kr, 1920, Stockholm, Stam-akt. VF 100
98 Elektriska AB Volta, 500 kr, 1920, Stockholm, Preferens-akt. VF 100
99 Elektriska AB ECK, 100 kr, 1918, Partille, VF 100
100 Elektriska AB Chr.Bergh & Co, 100 kr, 1920, Malmö, hålat, VF 50
101 Bodens Elektriska AB, 500 kr, 1904, Boden, 15x29 cm, VF 50
102 Elektriska AB Turbo, 500 kr, 1919, Hernösand, VF 100
103 Hallsbergs Elektricitetsverk AB, 1000 kr, blankett, bild, VF 100
104 Hemsjö Kraft AB, 300 kr, 1906, Stockholm, Ser.A, VF 100
105 Hemsjö Kraft AB, 300 kr, 1906, Stockholm, Ser.B, VF 100
106 Hvellingeortens Elektricitetsverk AB, 200 kr, 1972, Hvellinge, hålmak. VF 100
107 Kumla Elektriska AB, 100 kr, 1919, Kumla, VF 50
108 Elektroniska Installationsfirman Star AB, 100 kr, 1950, Stockholm, VF 50
109 ElektrofirmanMagnet Weimman & Co AB, 100 kr, 1931, Borås, VF 50
110 Elektriska Industri AB, 100 kr, 1918, Stockholm, VF 100
111 Luth & Roséns Elektriska AB, 1000 kr, 1920, Stockholm, VF 50
112 Luth & Roséns Elektriska AB, 1000 kr, 1920, Stockholm, Stam-akt. VF 50
113 Elektriska Materiel AB, 100 kr, 1918, Stockholm, VF 50
114 Lokrantz Radio & Elektriska AB, 1939, Stockholm, VF 50
115 Elektriska Svetsnings AB (ESAB), 100 kr, 1975, Göteborg, VF 200

FASTIGHETER
116 Ferro Puro AB, 500 kr, 1947, Stockholm, bild, VF 100
117 Idrottsbyggnaden AB, 50 kr, 1929, Eskilstuna, VF 100
118 Höganäs Tennisklubbs Fastighetsbolag, 100 kr, 1946, Höganäs, VF 200
119 Malmö Verlds-Goodtemplars Byggnads AB, 10 kr, 1904, Malmö, VF 100
120 Margaretaskolans Fastighets AB, 100 kr, 1913, Stockholm, 15x23 cm, VF 200
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Nr Beskrivning UtropPris Köp
BANK, FINANS

1
Skandinaviska Banken, 2000 kr, 1953, Göteborg, bild, VF. Utställd på Bukowskis 
Konsthandel. 100

2 2 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 40 kr, 1928, Stockholm, VF 100
3 Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1926, Stockholm, VF 300
4 Kreuger & Toll AB, 500 kr, 1926, Stockholm, VF 300
5 Kreuger & Toll AB, 500 kr, 1927, Stockholm, VF 300
6 Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1927, Stockholm, VF 300
7 Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1927, Stockholm, VF 300
8 Norrköpings Folkbank AB, 100 kr, 1917, Norrköping, 17x25 cm, VF 200
9 Mälare Provinsernas Enskilda Bankbolag, 100 kr, 18??, Västerås, blankett, bild, VF 900
10 Mälare Provinsernas Enskilda Bankbolag, 500 kr, 18??, Västerås, blankett, bild, VF 900
11 Mälare Provinsernas Enskilda Bankbolag, 5000 kr, 18??, Västerås, blankett, bild, VF 900
12 Provinsbanken AB, 500 kr, 1919, Stockholm, VF 100
13 Svenska Lantmänens Bank AB, 100 kr, 1917, Stockholm, VF 100
14 10 st Kreuger & Toll AB, B-aktier 500 kr, 1929, Stockholm, VF, 1000
15 7 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 500 kr, 1929, Stockholm, VF,  500
16 10 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 100 kr, 1928, Stockholm, VF,  500
17 7 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 500 kr, 1929, Stockholm, VF,  500
18 7 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 500 kr, 1929, Stockholm, VF,  500
19 Kreuger & Toll AB, 1000 kr, 1921, Stockholm, VF 1000
20 3 st Kreuger & Toll AB, B-aktier, 500 kr, 1928, Stockholm, VF, 300
21 3 st Kreuger & Toll AB, B-aktier 500 kr, 1928, Stockholmr, VF, 300
22 2 st Kreuger & Toll AB, B-aktier, 1000 kr, 1929, Stockholm, VF, 400
23 Kreuger & Toll AB, 1000 kr, 1921, Stockholm, VF 800
24 Kreuger & Toll AB, 1000 kr, 1921, Stockholm, VF 800
25 3 st Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1921, Stockholm, ( E. Kreuger) VF, 1000
26 3 st Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1921, Stockholm, ( E. Kreuger) VF, 1000
27 4 st Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1921, Stockholm, ( E. Kreuger) VF, 1500
28 3 st Bevis "Tänstickslånet" 1962 Stockholm, VF 100
29 Göteborgs Bank, 625 kr, 1966, Göteborg, bild, hålmak. VF 300
30 AB Export-Invest, 500 kr, 1971, Stockholm, hålmak. VF 200
31 Investment AB Promotion, 1000 kr, 1966, Stockholm, hålmak. VF 200
32 Majornas Pantlåne AB, 500 Rdr Rmt, 1872, Göteborg, VF 300
33 4 st Stockholms Enskilda Bank AB, 100 kr, 1946, Sthlm,(J&M. Wallenberg) bild, VF 1000
34 4 st Stockholms Enskilda Bank AB, 100 kr, 1946, Sthlm,(J&M. Wallenberg) bild, VF 1000
35 3 st Stockholms Enskilda Bank AB, 500 kr, 1946, Sthlm, (T.Bonnier) bild, VF 600
36 2 st Stockholms Enskilda Bank AB, 500 kr, 1946, Sthlm, (T.Bonnier) bild, VF 400
37 3 st Stockholms Enskilda Bank AB, 1000 kr, 1946, Stockholm, bild, VF 300
38 2 st Stockholms Enskilda Bank AB, 5000 kr, 1956, Stockholm, bild, VF 100

BAD, BRUNNAR, HÄLSA
39 Södermalms Tvätt och Badinrättning AB, 500 kr, 1920, Stockholm, VF 100
40 Rosenbad AB, 5000 kr, 1900, Stockholm, bild, VF 1500

121 Valands AB, 500 kr, 1884, Göteborg, 13x21 cm, VF 150
122 Fastighets AB Humle, 1000 kr, 1913, Malmö, bild, VF 100
123 Fastighets AB C.A.Larsson, 100 kr, 1917, Lund, bild, VF 100
124 Jac.Fr.Ljunglöfs Fastighets AB, 1000 kr, 1925, Stockholm, 16x24 cm, VF 50
125 Triohus AB, 1000 kr, 1939, Eskilstuna, VF 50
126 Tranås Fastighets AB, 1000 kr, 1946, Tranås, VF 50
127 Tacktorp AB, 1000 kr, blankett, VF 50
128 Mälarstrand Fastighets AB, 1000 kr, 1926, Stockholm, 12x22 cm, VF 50
129 Strömsnäs Fastighets AB, 100 kr, 1946, Skärblacka, VF 50
130 Kalmar Läns Egnahems AB, 50 kr, 1918, Kalmar, 14x22 cm, VF 50
131 Landtmännens Nya Fastighets AB, 50 kr, 1921, Stockholm, F 50

GRUVOR
132 Louidoria Malakitkoppar Extractions AB, 1000 kr, 1877, Askersund, bild, VF 700
133 Osmundsbergs AB, 100 Rdr Rmt, 1869, Stockholm, VF, Riss 400
134 Svenska Jordborrnings AB, 500 Rdr Rmt, 1873, Stockholm, VF 500
135 Bispbergs AB, 1000 kr, 1876, Bispberg, 26x36, bild, blankett, VF 700
136 Grufab. Aphtonit, 500 kr, 1908, Stockholm, bild, 23x36 cm, VF 500

HANDEL
137 Nickels & Todsen AB, 100 kr, 1918, Stockholm, VF 100

JÄRNVÄG, SPÅRVÄG
138 Jernvägs AB Ystad-Brösarp, 100 kr, 1901, Ystad, bild, VF 900
139 Halsberg-Motala-Mjölby Jernvägs AB, 1000 Rdr Rmt, 1873, Motala, VF 500
140 Malmö-Ystads Jervägs AB, 100 kr, 1873, Malmö, bild, VF 400
141 Malmö-Ystads Jervägs AB, 1000 kr, 1873, Malmö, bild, VF 500
142 Halmstad-Jönköpings Jervägs AB, 90 kr, 1873, Halmstad, VF 300
143 Filipstads N. B. Jernvägs AB, 2000 kr, 1873, Filipstad, bild, 24x30 cm, bl., VF 1000
144 Engelholm-Östra Ljungby Jervägs AB, 100 kr, 1902, Engelholm, VF 700
145 2 st Engelholm-Östra Ljungby Jervägs AB, 100 kr, 1902, Engelholm, VF, 1000
146 2 st Engelholm-Östra Ljungby Jervägs AB, 100 kr, 1902, Engelholm, VF, 1000
147 Ängelholm-Klippans Nya Järnvägs AB, 100 kr, 1909, Engelholm, hålat,VF 500
148 2 st Ängelholm-Klippans Järnvägs AB, 100 kr, 1907, Ängelholm, hålat,VF, Pref.akt. 900
149 2 st Ängelholm-Klippans Järnvägs AB, 100 kr, 1907, Ängelholm, hålat VF, Pref.akt. 900
150 Ängelholm-Klippans Järnvägs AB, 100 kr, 1907, Ängelholm, VF, hålat, Pref.akt. 400
151 Kristianstad-Hessleholms Järnvägs AB, 100 kr, 1906, Kristianstad, bild, VF 600
152 Uddevalla- Lelångens Jernvägs AB, 200 kr, 1894, Uddevalla, bild, VF 400
153 Jervägs AB Stockholm-Saltsjön, 100 kr, 1916, Stockholm, bild, VF 800
154 Skara-Timmersdala Järnvägs AB, 100 kr, 1909, Skara, F 500
155 Siljans Jernvägs AB, 100 kr, 1883, Leksand, VF 500
156 Nettraby-Alnaryd-Eringsboda Jernvägs AB, 100 kr, 1905, Nettraby, bild, hålmak. VF 100
157 Lund-Bjerreds Spårvägs AB, 100 kr, 1900, Lund, bild, VF 500
158 Kjeflinge-Barsebäcks Jernvägs AB, 500 kr, 1906, Kjeflinge, hålat, VF 300

LANTBRUK, AVEL, TRÄDGÅRD
159 Wrems Landtbruks AB, 7000 Rdr Rmt, 1874, Götheborg, VF 300
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160 Svensk-Danska Stuteri AB, 100 kr, 1876, Helsingborg, bild, 19x29 cm, VF 300
161 Åsbo och Bjäre Haraders Hingstför., Andelsbev. 100 kr, 1910, Engelholm, F, Riss 300

LIVSMEDEL, TOBAK
162 Kimstad Qvarn och Fabriks AB, 500 kr, 1877, Norrköping, VF 300
163 2st Kumla Ångqvarn AB, 500 kr, 1895, Kumla, VF  100

NÖJE, TEATER, SPORT
164 Ystads Teater AB , 100 kr, 1894, Ystad, VF 600
165 Hudiksvalls Teater AB, 50 kr, 1882, Hudiksvall, VF 300

SJÖFART, VARV, HAMN
166 Snäcke Kanal AB, 25 Rdr Rmt, 1874, Ånimskog, Åmål, bild, VF 900
167 Stegeholms Kanal AB, 50 kr, 1879, Westervik, liten bild, VF 800
168 Strengnäs Nya Rederi AB, 50 kr, 1891, Strengnäs, bild, VF 300
169 Götha Kanal AB, 100 Rdr, 1833, Stockholm, 23x36 cm, VF 500
170 Luleå Ångbåts AB, 250 kr, 1876, Luleå, 23x32 cm, bild, VF 800
171 Ångfartygs AB Göta Kanal, 50 kr, 1949, Göteborg, VF 200
172 Ångfartygs AB Göta Kanal, 50 kr, 1949, Göteborg, VF 200
173 Ångfartygs AB Göta Kanal, 50 kr, 1949, Göteborg, VF 200

STEN-, KALK-, TEGELBRUK
174 Brattefors Tegelbruk AB, 1000 kr, 1898, Göteborg, VF 200
175 Romit AB, 500 kr, 1887, Stockholm, 18x26 cm, VF 300
176 Vegeå Tegelbruks AB, 100 kr, 1907, Vegeholm, hålat, F 200

TELEFON, TELEGRAM
177 Svensk-Dansk-Rysk Telefon AB, 360 kr, 1915, Stockholm, VF 200

TEXTIL, LÄDER, SKOR
178 Militär Ekiperings AB, 100 kr, 1918, Stockholm, G, Riss 100
179 Tannefors AB, 1000 Rdr Rmt, 1874, Linköping, VF 300
180 Tannefors AB, 1000 Rdr Rmt, 1874, Linköping, VF 300
181 Druvefors Wäfveri AB, 1000 Rdr Rmt, 1872, Drufvefors, VF 400
182 G.Wiechels Trikåfabriks AB, 1000 kr, 1894, Norrköping, bild, VF 400

TRYCKERI, TIDNING, FÖRLAG, PAPPER
183 Nyheternas Tryckeri AB, 50 kr, 1909, Umeå, 15x29 cm, VF 250
184 Stockholms Litografiska Förlags-Förening, 200 Rdr Rmt, 1860, Stockholm,bild,VF 2000
185 Dagens Nyheters AB, 500 kr, 1968, Stockholm, hålmak. 200
186 Kristianstads Läns Tidnings *AB, 50 kr, 1897, Kristianstad, VF 300
187 Ny Illustrerad Tidnings AB, 100 Rmt, 1865, Stockholm,  VF 2500
188 Norstedt & Söner AB, 5000 kr, 1879, Stockholm, 19x26, bild, VF 700
189 Sveriges Litografiska Tryckerier AB, 1000 kr, 1913, Stockholm, 24x35 cm,hålmak. VF 900

TRÄVARU, SKOG, MÖBLER
190 10 st Hedström & Almqvist Trävaru AB, 500 kr, 1924, nr 1-10, Falun, VF 800
191 Främmestads Fabriks AB, 500 kr, 1875, Främmestad, bild, VF 900
192 Munksjö AB, 1000 kr, 1890, Jönköping, mak. VF 400
193 Munksjö AB, 5000 kr, 1890, Jönköping, mak. VF 500
194 Munksjö AB, 5000 kr, 1890, Jönköping, mak. VF 500

Nr Beskrivning UtropPris Köp
BANK, FINANS

1
Skandinaviska Banken, 2000 kr, 1953, Göteborg, bild, VF. Utställd på Bukowskis 
Konsthandel. 100

2 2 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 40 kr, 1928, Stockholm, VF 100
3 Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1926, Stockholm, VF 300
4 Kreuger & Toll AB, 500 kr, 1926, Stockholm, VF 300
5 Kreuger & Toll AB, 500 kr, 1927, Stockholm, VF 300
6 Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1927, Stockholm, VF 300
7 Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1927, Stockholm, VF 300
8 Norrköpings Folkbank AB, 100 kr, 1917, Norrköping, 17x25 cm, VF 200
9 Mälare Provinsernas Enskilda Bankbolag, 100 kr, 18??, Västerås, blankett, bild, VF 900
10 Mälare Provinsernas Enskilda Bankbolag, 500 kr, 18??, Västerås, blankett, bild, VF 900
11 Mälare Provinsernas Enskilda Bankbolag, 5000 kr, 18??, Västerås, blankett, bild, VF 900
12 Provinsbanken AB, 500 kr, 1919, Stockholm, VF 100
13 Svenska Lantmänens Bank AB, 100 kr, 1917, Stockholm, VF 100
14 10 st Kreuger & Toll AB, B-aktier 500 kr, 1929, Stockholm, VF, 1000
15 7 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 500 kr, 1929, Stockholm, VF,  500
16 10 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 100 kr, 1928, Stockholm, VF,  500
17 7 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 500 kr, 1929, Stockholm, VF,  500
18 7 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 500 kr, 1929, Stockholm, VF,  500
19 Kreuger & Toll AB, 1000 kr, 1921, Stockholm, VF 1000
20 3 st Kreuger & Toll AB, B-aktier, 500 kr, 1928, Stockholm, VF, 300
21 3 st Kreuger & Toll AB, B-aktier 500 kr, 1928, Stockholmr, VF, 300
22 2 st Kreuger & Toll AB, B-aktier, 1000 kr, 1929, Stockholm, VF, 400
23 Kreuger & Toll AB, 1000 kr, 1921, Stockholm, VF 800
24 Kreuger & Toll AB, 1000 kr, 1921, Stockholm, VF 800
25 3 st Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1921, Stockholm, ( E. Kreuger) VF, 1000
26 3 st Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1921, Stockholm, ( E. Kreuger) VF, 1000
27 4 st Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1921, Stockholm, ( E. Kreuger) VF, 1500
28 3 st Bevis "Tänstickslånet" 1962 Stockholm, VF 100
29 Göteborgs Bank, 625 kr, 1966, Göteborg, bild, hålmak. VF 300
30 AB Export-Invest, 500 kr, 1971, Stockholm, hålmak. VF 200
31 Investment AB Promotion, 1000 kr, 1966, Stockholm, hålmak. VF 200
32 Majornas Pantlåne AB, 500 Rdr Rmt, 1872, Göteborg, VF 300
33 4 st Stockholms Enskilda Bank AB, 100 kr, 1946, Sthlm,(J&M. Wallenberg) bild, VF 1000
34 4 st Stockholms Enskilda Bank AB, 100 kr, 1946, Sthlm,(J&M. Wallenberg) bild, VF 1000
35 3 st Stockholms Enskilda Bank AB, 500 kr, 1946, Sthlm, (T.Bonnier) bild, VF 600
36 2 st Stockholms Enskilda Bank AB, 500 kr, 1946, Sthlm, (T.Bonnier) bild, VF 400
37 3 st Stockholms Enskilda Bank AB, 1000 kr, 1946, Stockholm, bild, VF 300
38 2 st Stockholms Enskilda Bank AB, 5000 kr, 1956, Stockholm, bild, VF 100

BAD, BRUNNAR, HÄLSA
39 Södermalms Tvätt och Badinrättning AB, 500 kr, 1920, Stockholm, VF 100
40 Rosenbad AB, 5000 kr, 1900, Stockholm, bild, VF 1500

500
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Nr Beskrivning UtropPris Köp
BANK, FINANS

1
Skandinaviska Banken, 2000 kr, 1953, Göteborg, bild, VF. Utställd på Bukowskis 
Konsthandel. 100

2 2 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 40 kr, 1928, Stockholm, VF 100
3 Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1926, Stockholm, VF 300
4 Kreuger & Toll AB, 500 kr, 1926, Stockholm, VF 300
5 Kreuger & Toll AB, 500 kr, 1927, Stockholm, VF 300
6 Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1927, Stockholm, VF 300
7 Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1927, Stockholm, VF 300
8 Norrköpings Folkbank AB, 100 kr, 1917, Norrköping, 17x25 cm, VF 200
9 Mälare Provinsernas Enskilda Bankbolag, 100 kr, 18??, Västerås, blankett, bild, VF 900
10 Mälare Provinsernas Enskilda Bankbolag, 500 kr, 18??, Västerås, blankett, bild, VF 900
11 Mälare Provinsernas Enskilda Bankbolag, 5000 kr, 18??, Västerås, blankett, bild, VF 900
12 Provinsbanken AB, 500 kr, 1919, Stockholm, VF 100
13 Svenska Lantmänens Bank AB, 100 kr, 1917, Stockholm, VF 100
14 10 st Kreuger & Toll AB, B-aktier 500 kr, 1929, Stockholm, VF, 1000
15 7 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 500 kr, 1929, Stockholm, VF,  500
16 10 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 100 kr, 1928, Stockholm, VF,  500
17 7 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 500 kr, 1929, Stockholm, VF,  500
18 7 st Kreuger & Toll AB, Participating Debenture, 500 kr, 1929, Stockholm, VF,  500
19 Kreuger & Toll AB, 1000 kr, 1921, Stockholm, VF 1000
20 3 st Kreuger & Toll AB, B-aktier, 500 kr, 1928, Stockholm, VF, 300
21 3 st Kreuger & Toll AB, B-aktier 500 kr, 1928, Stockholmr, VF, 300
22 2 st Kreuger & Toll AB, B-aktier, 1000 kr, 1929, Stockholm, VF, 400
23 Kreuger & Toll AB, 1000 kr, 1921, Stockholm, VF 800
24 Kreuger & Toll AB, 1000 kr, 1921, Stockholm, VF 800
25 3 st Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1921, Stockholm, ( E. Kreuger) VF, 1000
26 3 st Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1921, Stockholm, ( E. Kreuger) VF, 1000
27 4 st Kreuger & Toll AB, 100 kr, 1921, Stockholm, ( E. Kreuger) VF, 1500
28 3 st Bevis "Tänstickslånet" 1962 Stockholm, VF 100
29 Göteborgs Bank, 625 kr, 1966, Göteborg, bild, hålmak. VF 300
30 AB Export-Invest, 500 kr, 1971, Stockholm, hålmak. VF 200
31 Investment AB Promotion, 1000 kr, 1966, Stockholm, hålmak. VF 200
32 Majornas Pantlåne AB, 500 Rdr Rmt, 1872, Göteborg, VF 300
33 4 st Stockholms Enskilda Bank AB, 100 kr, 1946, Sthlm,(J&M. Wallenberg) bild, VF 1000
34 4 st Stockholms Enskilda Bank AB, 100 kr, 1946, Sthlm,(J&M. Wallenberg) bild, VF 1000
35 3 st Stockholms Enskilda Bank AB, 500 kr, 1946, Sthlm, (T.Bonnier) bild, VF 600
36 2 st Stockholms Enskilda Bank AB, 500 kr, 1946, Sthlm, (T.Bonnier) bild, VF 400
37 3 st Stockholms Enskilda Bank AB, 1000 kr, 1946, Stockholm, bild, VF 300
38 2 st Stockholms Enskilda Bank AB, 5000 kr, 1956, Stockholm, bild, VF 100

BAD, BRUNNAR, HÄLSA
39 Södermalms Tvätt och Badinrättning AB, 500 kr, 1920, Stockholm, VF 100
40 Rosenbad AB, 5000 kr, 1900, Stockholm, bild, VF 1500

180176170

Besök även vår hemsida på Internet
www.historiskavardepapper.com

VERKSTAD, INDUSTRI
195 Kristallverken Hörby AB, 100 kr, 1921, Eslöv. G 100
196 Atlas AB, 200 Rdr Rmt, 1873, Stockholm, bild, VF 900
197 Motala Mekaniska Verkstads AB, 5000 Rdr Rmt, 1868, Stockholm, 24x39, F, Riss 1000

ÖVRIGT
198 Nordlands Aktiebolag, 500 kr, 1878, Stockholm, VF 300
199 Preserva AB, 500 kr, 1897, Stockholm, VF 100
200 Weiertz Patenter AB, 500 kr, 1936, Stockholm, VF 100
201 Lund & Pettersons Eft. AB, 500 kr, 1943, Hälsingborg, VF 100

UTLÄNDSKA
202 Osterman Overseas Aviation Ltd. AB, 100 kr, 1951, Stockholm, VF 100
203 5 st Amerikanska blanketter, bild, VF 100
204 Austro- Polnische Bank AG, 400 kr, 1922, Wien, VF 100
205 Cinema Banque, 100 fr, 1909, Paris, dek. VF 200
206 Tramways à Vapeur Piémontais, 360 fr, 1897, VF 200

207 Hallsbergs Bröd AB, 100 kr, 1930, Hallsberg, F, Riss 150
208 Svenska Lantmännens Bank AB, 100 kr, 1917, Stockholm, bild, VF 100
209 Svenska Lantmännens Bank AB, 500 kr, 1917, Stockholm, bild, VF 150
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Söker du något 
aktiebrev?

Här kan alla medlemmar 
annonsera gratis.

Kontakta Bo Niklasson om 
du vill sätta in en annons.

bo.niklasson@
eskilstunamagasinet.se
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Äldre förordningar
Lotnr  	 Beskrivning    	 Kval	 M-pris  

A 1	 Ordinantie ...Köphandelen aff Rijkssens Inbyggare..., Ubsala (Sic!) 12 October
	 1617 Utgiven av Kung Gustav II Adolf, under “Konungslige Secret”. Tryckt hos
	 Ignatio Meurer, och fins hoss honom til kiöps. Ett banbrytande viktigt dokument
	 som reglerar handelsmarknader, tjänster och taxor. Såväl Stockholm som lands-
	 ortens städer berörs och nämns, samt olika näringar ex gästgiveri, vin- och
	 dryckeshandel, etc etc.      SÄLLSYNT
	 Kvarto, 16 sidor, namnteckning “Gato (?) i Gborg”, varit inbunden, bra exemplar	1++	 1000:-      
	
A 2	 Körordning....Om åtskillige slagh Mynte Sorter, Inländske och fremmende..., 24
	 mars 1643 Utgiven av Sweriges Rijkes Förmyndares och Regerings Underskrifft
	 (tryckta Per Brahe, Gustaff Horn, Carls Gyldenhielm, Axel Oxenstierna, Gabriel
	 Oxenstierna). Tryckt aff Hindrich Keyssar. En av de tidigaste samlingsbara mynt-
	 förordningarna, om riksdalers, mark- och kopparmynts giltighet och inbördes-	 	 	 	
	 växelförhållande.  SÄLLSYNT, EFTERSÖKT
	 Kvarto, 8 sidor, varit inbunden, mindre fläck, annars fräscht tryck och papper 	 1+/01	 800:-

A 3	 Placat Om Sädh och Spannemåhls utförsel till Fin- Norland sampt Österbotn,
	 6 October 1669. Utgiven av Kongl Maijt Förmyndares (för Karl XI) och Regerings
	 underskrifft Hedwig Eleonora, Brahe, Linde, Stenbock, Bielke, Baneer (Sic!).
	 Tryckt hos Nicolas Wankijff. Berör tullar och passager, förutsättningar för
	 dryckesråvara.
	 Kvarto, 4 sidor varit inbunden, fräscht tryck   	 1+/01	 300:- 

A 4 	 Bewillning Til en Almän Afgift, 7 april 1743. Utgiven av Sweriges Rikes Ständer. 
	 Tryckt hos Kongliga Tryckeriet, Peter Momma. Ett viktigt ekonomiskt grunddoku-
	 ment som reglerar avgifter för svenska näringar, manufaktur, gästgiveri etc etc
	 på många av landets namngivna orter, med vacker tre-kronors-vinjett på sista sidan.
	 Kvarto, 28 sidor, varit inbunden, fräsch	 01 	 500:-     

A 5 	 Kungörelse och Förbud....Winskänks-Societeten... sälja Winer och Franskt,
	 Renskt eller Spanskt Brännwin i minut, 21 mars 1755. Utgiven av Stockholms
	 Rådhus. Tryckt hos Lars Salvius. Vacker vinjett i träsnitt.
	 Kvarto, 4 sidor, varit inbunden, fräsch      	 	 		 	 01	      250:-

A 6	 Kungörelse om Taxan på Swänskt Destillerat och odestillerat Brännewin, 30 augusti
	 1756. Utgiven av Stockholms Rådhus. Tryckt hos Lars Salvius. Taxa per kanna i
	 Daler kopparmynt. Vackra träsnittsvinjetter front- och sista sidan.
	 Kvarto, 4 sidor, varit inbunden, fräscht tryck  	 	 		 	 01	      250:-

A 7	 Kungörelse....Brännewins Pannors inlefwererande...innom wiss tid, 17 December
	 1756. Utgiven av Stockholms Rådhus. Tryckt hos Lars Salvius. Visar på den tidens
	 radikala åtgärder för att begränsa svartbränning av sprit. 
	 Kvarto, 4 sidor, vackra träsnittsvinjetter front- och sista sida, varit inbunden,
	 fräscht tryck	 	 		 	 01              250:-
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A 9	 Kundgiörelse Angående Större Silver-Arbetens Controllerande... inrättad ny
	 Stämpel ...flaskors....två-stämplat Tenn, 31 October 1764. Kungl Majts och Riksens
	 Commerce Collegii. Kungliga Tryckeriet. Underskriven/(tryckt) Edv Carleson, Von
	 Steyern, Svab, mfl.
	 Kvarto, 4 sidor, varit inbunden, fräscht tryck 	 	 		 	 01              150:-

A 10	 Bref...Polis och Brand-Commissionens ...reglemente för the inrättade Pråm-
	 Sprutorne 12 december 1764. Utgiven av Kungl Majts. Kungliga Tryckeriet.  
	 Viktig utveckling av Stockholms brandförsvar.
	 Kvarto, 4 + 12 sidor, varit inbunden, fräscht tryck	 	 		 	  01            250:-

A11	 Privilegium til Uprättande av et Swenskt Westindiskt handels -Compagnie,
	 31 October 1786. Utgiven av Kungl Majt, Gustav III. Kungliga Tryckeriet.
	 Viktigt grunddokument som rörde svenska kolonin St Barthelemy. SÄLLSYNT!
	 Kvarto, 12 sidor, varit inbunden, namnteckning Keyser, fräscht tryck                         01	      800:- 

Lotnr  	 Beskrivning    	 Kval	 M-pris

A8	 Kungörelse om Kol-måttet, 4 februari 1763. Utgiven av Kungl Majts och Riksens
	 Bergs-Collegii. Kungliga Tryckeriet. Beskriver användning av Kolskrinda och Tunna
	 för måttagning. Underskriven /(tryckt) av Jean Georg Lillienberg, Psilanderhielm, 
	 Daniel Tilas, Svab, Hiärne mfl.
	 Kvarto, 4 sidor, varit inbunden, fräscht tryck    	 	 		 	 01	      250:-

 A 1

 A 11

 A 2  A 5

 A 8 A 6
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Strandbergs Mynthandel
& Aktiesamlaren AB

Se mer på vår hemsida www.aktiesamlaren.se

Hantverkargatan 36, 112 21 Stockholm
Tel 08-611 01 10, 611 58 20   –  info@aktiesamlaren.se

Medlemspris!

Båda för 500 kr!
Inkl porto.
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Vi bedriver Sveriges äldsta auktionsverksamhet för mynt och genom kopplingen till 
expertisen inom Svenska Numismatiska Föreningen kan ingen annan aktör stoltsera 
med en sådan samlad kompetens och erfarenhet som vi. Vi sätter stort värde på att 
erbjuda Dig som kund god service och stor flexibilitet. Vi har ett stort och välriktat 
kundregister med kapitalstarka köpare såväl inom Sverige som utomlands. När Du 
säljer genom oss ges Dina objekt en omsorgsfull presentation. Den tryckta auktions-
katalogen är förstklassig och har ett bestående värde. Vi erbjuder förmånliga provisio-
ner och ger en snabb, säker och tydlig redovisning av försäljningslikviden. Vi är även 
anslutna till www.numisbids.com, Europas största samlingsplats för seriösa auktioner. 
Hela det ekonomiska överskottet från vår verksamhet går till vetenskaplig forskning 
och publicering samt annat som gagnar såväl Svenska Numismatiska Föreningens 

medlemmar som det numismatiska intresset i övrigt.

MYNTAUKTIONER
 I SVERIGE AB

SVERIGES LEDANDE HANDELSPLATS
med 2–4 myntauktioner varje år

MYNTAUKTIONER
 I SVERIGE AB

Myntauktioner i Sverige AB
Banérgatan 17 - 115 22 Stockholm

E-mail: info@myntauktioner.se - Telefon: 08-410 465 65
www.myntauktioner.se
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Läs om Kreugerkoncernens enorma 
omfattning och njut av alla vackra 
aktiebrev från hans bolag!

Kreugerkoncernens enorma omfattning i början på 1930-talet.

. . . 1916 var aktiekapitalet i Kreuger & Toll bara 3 
miljoner kronor. Året därpå fördubblades det. Se-
dan, d v s under åren 1918-1921, drog K & T in 22 
miljoner kronor nominellt i nytt aktiekapital, nu till 
överkurser mellan 240 och 300 procent – totalt 58,2 
miljoner kronor. 1926 var det dags igen. Under åren 
1926-1928 nyemitterade K & T nominellt 38 miljoner 
kronor till överkurser mellan 408 och 525 procent, 
varigenom koncernen tillfördes 181,6 miljoner kronor 
i nytt riskvilligt kapital. Ivar Kreuger hade lärt sig att 
dra slipstenen . . .

. . . I maj 1928 lanserade Ivar Kreuger ett nytt, finan-
siellt instrument: ”the participating debenture”, en 
sorts aktie med garanterad, fast ränta. Dessa debentures 
gav Ivar Kreuger betydligt mer kapital än aktierna . . .

Boken är i storformat 280 x 360 mm, med hård pärm 
och skyddsomslag. Det finns även en numrerad 
specialupplaga försedd med två av Kreugers de-
benturebrev i original för 500 kr. Boken är lämplig 
som företagspresent till kunder eller affärsvänner, som 
julpresent eller som gåva till jubileet.

Vid köp av större upplaga begär offert.

IVAR KREUGER
       – en komplicerad finanshistoria

Fridhemsgatan 4, 633 58 Eskilstuna  –  Tel 016-13 48 84  –  070-629 09 58

Sveriges  Bokhistoriska  Förlag

REA REA REA REA
Endast 130 kr + porto 70 kr.

Sätt in pengarna på SBF postgiro
58 45 46-6. Glöm inte ange namn/adress.


